

第二十六届杨凌农高会闭幕——

我市16项产品获后稷奖

本报讯 10月26日，记者从刚刚闭幕的第二十六届中国杨凌农业高新科技成果博览会上获悉，宝鸡展团14项产品获后稷奖、2项产品获后稷特别奖。

在本届农高会上，我市展团以“科技引领·产业脱贫·乡村振兴”为参展主题，多角度立体式展示宝鸡现代农业新形象。利用这一平台，大力开展项目推介和

招商引资，专场签约16个项目，涉及现代农业园区、饲草加工、果品产后处理、智慧农业及中药材种植等，项目总投资额达68.68亿元。

本届农高会宝鸡展团的展览展示总量、质量和科技含量显著提高，特别是各县区、各相关部门单位、龙头企业和农民专业合作社，以“一村一品”的精品展示为主，陈

列的一批优、新、特农副产品和系列加工产品，受到大批参展客商和参会群众的青睐。

我市展团参加农高会“后稷奖”角逐，龙山玉珠牌鲜食葡萄、雍州红牌花椒芽菜辣酱、秦花牌蜂蜜水等14项产品获后稷奖，郑掌柜牌千湖芥麦醋、猴娃桥牌有机猕猴桃2项产品获后稷特别奖。

本报记者 岛茜

全市农村党组织书记能力提升培训班结业

本报讯 10月28日，为期5天的全市农村党组织书记“守初心、促振兴”能力提升培训结束。市委常委、组织部长、统战部长贾珉亮参加结业仪式并讲话。

此次培训采取专题讲授、现场教学、经验介绍等形式，学习内容主要是习近平新时代中国特色社会主义思想、基层党建、脱贫攻坚、发展壮大集体经济、乡村振兴等，来自各县区的近600名村党组织书记参加培训。

贾珉亮要求，农村党组织书记

在工作中要做对党忠诚的明白人、发展致富的带头人、群众信赖的贴心人、幸福家园的守护人、不怕吃亏的老实人、廉洁自律的硬气人，把学到的本领用到工作实践中，处理好对上与对下的关系、干上和干好的关系、埋头拉车与抬头看路的关系、富口袋与富脑袋的关系、抓班子与带队伍的关系，在推动乡村振兴的生动实践中作出新贡献。

市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长王都让主持结业仪式。

本报记者 胡红玲

守初心 担使命 找差距 抓落实 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

高质量打造精品工程 市领导调研市文化艺术中心建设工作

本报讯 10月28日下午，副市长张礼涛结合“大调研、送服务、解难题”活动，对市文化艺术中心建设工作进行调研，现场协调解决场馆建设存在的问题。

宝鸡市文化艺术中心项目是我市重点文化项目，也是我市重大民生项目。目前，各场馆内部装修已基本完成，正在进行馆外绿化、亮化、美化等相关提升工程，以及展品布置等收尾工作。当天，张礼涛一行在市文化艺术中心音乐厅、科技馆、图书馆等场馆了解建设推进情况，

他要求各相关部门、建设单位要加强配合、注重细节、突出特色，高质量完成工程收尾工作，将文化艺术中心打造成群众满意的精品工程。

随后，张礼涛一行先后来到市区“119”消防指挥中心、斗鸡中学、连霍高速公路辅道沿线，了解拆墙透绿工作进展情况。他要求相关部门积极学习借鉴先进经验，采用现代化、立体化、生态化的绿化形式，推进城市绿化景观提升，让宝鸡更加美丽宜居。

本报记者 周淑丽

政务服务不打烊

金台区建成24小时自助服务区



本报讯 近日，金台区政务服务中心24小时自助服务区正式启用，真正实现了政务服务“不打烊”。

“以前来大厅办业务，人很多，经常排队，现在不管啥时候来都可以办理，特别便利！”10月25日下午6时，我市一家企业的工作人员张欣利，在金台区政务服务大厅自助服务区打印营业执照（见左图），用时不到1分钟。

为进一步方便企业和群众办事，金台区行政审批服务局多措并举，不断完善政务服务大厅功能，建成了7×24小时自助服务区，弥补了办事窗口8小时以外时间和节假日

等非工作日的服务盲点。在做到让市民“一次办好”的基础上，为市民提供“不打烊的服务”，进一步优化金台区营商环境。

据金台区政务服务中心工作人员介绍，自助服务区约140平方米，设有税务发票申领、税务发票代开、税务发票智能盖章机、养老保险查询缴费、营业执照自助服务终端等共计11台机器，是服务项目高度集中的自助服务区，实现了税务发票申领、代开、自助盖章，企业设立登记、营业执照自助打印，养老保险自助缴费、查询和打印历年缴费证明等自助功能。（符雅琦 罗琴）



本报讯 “今年我在网上卖螃蟹，累计销售额超过25万元。”近日，岐山县蔡家坡镇胡新村养殖户蔡升荣高兴地说。据了解，蔡升荣在稻田里养螃蟹，并通过自媒体宣传，螃蟹已远销山西、甘肃等地。

当天下午，笔者在胡新村范家庄组看到，纵横交错的水沟把稻田分割成井字形，水沟里，螃蟹欢快地爬来爬去。蔡升荣向前来买螃蟹的客人介绍，螃蟹昼伏夜出，一到傍晚，就会从水里爬到岸上“舒展筋骨”，他就能提着水桶挑选螃蟹。听了他的介绍后，客人们纷纷选购，不一会儿，50多只螃蟹便销售一空。

蔡升荣告诉笔者，养殖螃蟹是他儿时的梦想，去年，他在40亩稻田内套养了200公斤蟹苗，由于缺乏经验，效益不是很好。今年，他多次赴外地学习养殖技术，螃蟹产量达到3500多公斤，累计销售额超过25万元，不仅在本地和西安市场销售火爆，还远销山西、甘肃等地。“平时，我用手机拍摄家乡的生态环境、记录螃蟹的生长过程，发布在网络平台后吸引了很多人关注、咨询，不少客人专程开车前来购买。一只2两重的螃蟹平均卖30元。”蔡升荣说，下一步，他想跟乡亲们合作推出螃蟹宴，带动全村群众共同靠螃蟹产业致富。

（杨曙斌 谢克强）

岐山县蔡家坡镇一养殖户—— 稻田养蟹网上卖 今年收入25万元



蔡升荣展示他养的螃蟹

全国第四届周文化研讨会在岐山举行—— 百余学者探讨礼乐文化

本报讯 10月26日至27日，“全国第四届周文化研讨会——礼乐文化与周原遗址申遗”活动在岐山举行。两天来，来自全国各地及宝鸡本地的周文化学者、爱好者等一百余人，共同探讨礼乐文化的起源、发展、演变，与岐山的历史渊源以及当代价值。

据了解，此次活动由中国先秦史学会、北京大学考古文博学院、清华大学出土文献研究与保护中心、岐山县人民政府、中国先秦史学会周文化研究会主办，研讨会期间，周文化学者们就“孔子对周公之礼的传承和发展”“周礼文化与乡村文化振兴的思考”“弘扬礼乐文化，建设文明社会”等问

题进行了讨论。学者们认为：岐山是周文化的发祥地，礼乐文化是古公亶父、周文王、周武王、周公等人、周族、周原地区和整个华夏民族共同创建的中国有史以来第一个信史文化；周公制礼作乐，是礼乐文化的集大成者和杰出的代表；礼乐文化包括“敬德保民、以人为本、明德慎罚、以礼立序、以乐致和、自强不息、厚德载物”等元素，生发出“礼尚往来”、“诚”相待、以“信”相许的情操，延续至今；礼乐文化对增强文化自信等具有历史和现实的意义。两天时间里，还举行了周礼乐舞表演、品读《诗经》等活动。

本报记者 麻雪

市农业农村局发出紧急通知： 赶快治理地下虫害 缺苗田块抓紧补种

本报讯 针对近期我市部分农田出现地下虫害情况，10月25日，市农业农村局发出紧急通知，要求各级农技部门迅速组织引导群众，采取药剂处理、种子包衣等措施，切实抓好地下虫害防治。同时，对出现灾情的田块，应抓紧时间补种，确保明年小麦丰收。

据农业专家介绍，蛴螬、金针虫等麦田地下害虫是我市常发性虫害，主要啃食小麦幼苗根部和近地面茎部。由于今年雨量充沛，小麦播期普遍偏早，近期温湿度适宜，加之部分群众未进行土壤处理和药剂拌种，导致我市部分区域地下虫害严重，造成小麦幼苗枯死，严重的出现缺苗断垄。市农业农村局密切关注虫害发生动态，及时印发防治技术方案，对虫害发生田块，组织引导群众采取翻

种、人工挖虫、灌根等措施进行防治。

专家提供的近期小麦地下害虫防治技术措施：缺苗断垄在40%以上的田块，建议进行翻耕，播前进行土壤处理，亩用3%辛硫磷颗粒剂3-4袋（0.8公斤/袋），加15%粉锈宁1.5公斤与25公斤过筛细干土翻拌均匀后撒施地表，进行旋耕或机深翻后再播种，同时采用包衣种子，加大种子播量，亩用种子量15公斤，小麦品种与原播品种要保持一致，以防成熟期不一致。对于地下虫害危害不太严重的田块可采用40%辛硫磷或3%噻虫嗪200倍液灌根，即取掉喷雾器喷头上的喷片，顺小麦灌根，或可用5%二嗪磷亩用2-3公斤，拌锯末、麸皮或干细土开沟施或者顺垄撒施，划锄覆土。

本报记者 刁江岭



这样过马路 危险

10月28日15时许，笔者在高新大道与和谐路十字路口观察发现，大多数行人都能遵守交规，但仍有个别市民对红灯视而不见。笔者看到，红灯已经亮了，两名市民仍然骑着或推着自行车过马路，让人着实替他们捏了一把汗。

王菁 摄



曝光台

规范停车 勿占盲道

10月24日15时许，记者在市区新建路和广元路十字西南角看到，一条长约20米的盲道，几乎被停放的车辆全部侵占，在车辆和绿化带间，仅留出一条狭窄的空隙，常人都不便通过，盲人就更难通行了。在此呼吁：驾驶员朋友停车时注意留出盲道，方便群众通行。

本报记者 马庆昆 摄



（上接第一版）主动作为挖潜，撸起袖子加油干。开创宝鸡高质量发展新局面，我们既要仰望星空捕捉机遇，又要脚踏实地主动作为。用好新机遇不是一句空话，光有一腔热情不行，等着上级安排部署更不行，需要融入宝鸡各方面发展当中，需要落实到实实在在的行动之中。“一带一路”倡议及中省政策中蕴含着无数“富矿”，宝鸡的国际“朋友圈”中隐藏着无数商机，这些都需要我们尽力挖掘，更需要我们撸起袖子加油干。全市上下要主动寻找及运用新机遇，使

机遇通过招商引资和项目建设变为现实。广大党员干部要切实转变作风，扑下身子真抓实干，在执行力上下功夫、在严细实上下功夫，把机遇留住、用好、用足。抓住、用好新机遇不仅是党委和政府的事，企业亦不能置身事外。企业更要积极参与、主动融入，抓住用好开放发展的机遇。

发展的优势，在善抓和用好机遇中形成；错失和贻误机遇，就会在发展中落在后面。新时代，“丝路明珠”宝鸡要用好新机遇、推动大发展，每一个宝鸡人责无旁贷。